
1. Антипенко В.Ф. Протидія сучасному тероризму з позицій оцінки 

його міжнародної сутності // Тероризм і боротьба з ним. Аналіт. розробки, 

пропоз. наук. і практ. працівників: Міжвід. наук. зб. / За ред. А.І. Комарової, 

Ю.В. Землянського, В.О. Євдокимова та ін. - К.: НДІ “Проблем людини”, 

2000. - Т. 19(1). - 610 с. 

2. Ємельянов В. П. Тероризм і злочини терористичної спрямованості / 

В. П. Ємельянов. - Х., 2001. - 320 с. 

3. Кириченко І.О. Шляхи вдосконалювання наукового супроводу 

службо- во-бойової діяльності сил охорони правопорядку / І.О. Кириченко, 

В.Ю. Богданович, В.В. Крутов [та ін.] // Честь і закон. - 2009. - № 1. - С. 323. 

4. Кузніченко С.О. Боротьба з техногенним тероризмом: досвід 

Європейських держав / С.О. Кузніченко, О.К. Безсмертний // Вісник 

Харківського інституту соціального прогресу. Сер. «Екологія, техногенна 

безпека і соціальний прогрес». - 2014. - № 1. - С. 176-181. 

Чиренко Н.М., студент юридико- 

психологічного факультету НАВС Науковий 

керівник: Семенов В.В., кандидат 

юридичних наук, доцент 

Трасологія - галузь криміналістичної техніки 

У криміналістиці сліди, що залишаються після вчинення злочину, 

вивчаються з метою швидкого його розкриття, виявлення злочинців, 

встановлення істини. Дослідження слідів має також важливе криміналістичне 

значення, оскільки допомагає встановити знаряддя злочину, отримати 

відомості про злочинця, визначити механізм злочинної події. У 

криміналістиці в широкому значенні слід розуміється як будь-яке 

відображення, зміна, зникнення, поява будь-чого на місці події; у вузькому 

розумінні - як відображення зовнішньої будови одного об'єкта на другому 

внаслідок їхньої взаємодії. Тому вчення про сліди в широкому значенні слова 

треба називати слідознавством, а у спеціальному, вузькому - власне 

трасологією. 

Трасологія (від фр. trace - слід і грецьк. logos - учення) - розділ 

криміналістики, який вивчає теоретичні основи слідоутворення, 

закономірності виникнення слідів, що відображають механізм вчинення 

злочину, а також розробляє рекомендації щодо застосування методів і засобів 

вивчення слідів, їх вилучення та дослідження з метою визначення обставин, 

суттєвих для розкриття, розслідування та попередження злочинів. Вперше в 

1936 році його вжив російський учений у галузі кримінально-виконавчого 

права М. М. Гернет, а для найменування розділу криміналістичної техніки 

радянський учений-криміналіст М.Л. Якимов (1938 p.). Важливе значення для 

формування науки про сліди мала робота Б. І. Шевченка “Наукові основи 
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сучасної трасології”, видана у 1947 році. Це перша робота, в якій було 

сформульовано основні поняття трасології: слід, утворюючий і сприймаючий 

об’єкти, контактні поверхні тощо [1]. На сьогодні криміналістична трасологія 

- одна з найбільш розвинених галузей криміналістичної техніки. 

Сучасна трасології являє собою, по-перше, сукупність методик роботи 

зі слідами, що виникають в результаті фізичних, а також інших процесів, по-

друге, науково-методичну основу трасо логічних і багатьох інших 

досліджень, здійснюваних у рамках криміналістичних експертиз, по-третє, 

область знання, задіяну в теорії і на практиці цілим рядом наук. Роль 

трасології у боротьбі зі злочинністю визначається можливістю отримання 

криміналістично-значимої інформації про суб'єкта або об’єкті, що залишив 

сліди, його діях (коли мова йде про людину або тварину), а також про дії з 

ним, що призвели до утворенню слідів. Трасологія націлена на вирішення 

завдань, пов'язаних із встановленням родової (групової) приналежності 

об’єктів; індивідуальної ідентифікацією об'єктів за ознаками, що 

відобразилися в сліді; отриманням інформації про окремі особливості 

об’єктів, що залишили сліди; визначенням механізму утворення слідів і 

сполучених з ним обставин розслідуваної злочину. У ряді випадків 

криміналістичний аналіз слідів дозволяє з'ясувати причини та умови, що 

сприяли вчиненню злочину, що полегшує розробку профілактичних заходів, 

наприклад спрямованих на удосконалення технічного захисту об’єктів від 

злочинних посягань. 

Є слід, то є й об’єкт, що його залишив відомо, що у світі немає двох 

речей, які були б однакові, тобто кожний об'єкт матеріального світу - 

індивідуальний. Саме на таких положеннях і ґрунтується така галузь науки 

криміналістики як трасологія. Вона відіграє важливу роль при розслідуванні 

злочинів, оскільки вивчає закономірності виникнення слідів, що 

відображують механізм вчинення злочину, розробляє рекомендації щодо 

застосування методів і засобів вивчення слідів, їх вилучення та дослідження з 

метою визначення обставин, що мають значення для розкриття, розслідування 

та попередження злочинів. 


